

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области.

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й  
ПЯТНИЦА  
25  
СЕНТЯБРЯ  
1959 года  
№ 114 (1907)

Цена 15 коп.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

## О сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих

XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза утвердил программу дальнейшего мощного подъема всех отраслей экономики и непрерывного повышения жизненного уровня трудящихся, — величественную программу развернутого строительства коммунистического общества в СССР.

Руководствуясь решениями XXI съезда КПСС и учитывая успешное выполнение государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1959 год — первый год семилетки, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС **приняли постановление о сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих по отраслям народного хозяйства и экономическим районам.**

В постановлении отмечается, что за последние годы проведена значительная работа по переводу рабочих и служащих на сокращенный рабочий день и упорядочению заработной платы. Вслед за рабочими и служащими угольной промышленности и черной металлургии в 1958—1959 годах переведены на семичасовой рабочий день (а рабочие ведущих профессий, занятые на подземных работах, — на шестичасовой рабочий день) и новые условия оплаты труда рабочие и служащие предприятий цветной металлургии, химической промышленности, цементной промышленности, производству железобетонных изделий и конструкций, добычи соли и изокерита. Проводится подготовительная работа и начнется в 1959 году перевод на сокращенный рабочий день с одновременным упорядочением заработной платы рабочих и служащих в машиностроительной и металлообрабатывающей, нефтяной и газовой промышленности.

Перевод на сокращенный рабочий день и одновременное упорядочение заработной платы, прежде всего в основных отраслях тяжелой промышленности, явились важными источниками дальнейшего подъема социалистической экономики и повышения материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих. Возросла материальная заинтересованность работников в росте производства и повышении производительности труда, улучшилось выполнение предприятиями народнохозяйственных планов и при сокращении продолжительности рабочего дня заработка рабочих и служащих была не только сохранена, но и в связи с введением новых повышенных ставок и окладов существенно повысилась, особенно у низкооплачиваемых рабочих и служащих.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС признали необходимым осуществить перевод всех рабочих и служащих в народном хозяйстве на семичасовой рабочий день, а рабочих ведущих профессий, занятых на подземных работах, на шестичасовой рабочий день в следующие сроки:

В промышленности районов Севера, Дальнего Востока, Сибири, Урала, Казахской ССР, г. Москве и Московской области, г. Ленинграде и Ленинградской области и Ивановской области — в IV квартале 1959 года — IV квартале 1960 года, а в остальных экономических районах — в III—IV кварталах 1960 года;

В строительстве и на геологоразведочных работах в районах Севера, Дальнего Востока, Сибири, Урала, Казахской ССР — во II квартале 1960 года, а в остальных экономических районах — в IV квартале 1960 года;

на транспорте и связи — в IV квартале 1959 года — IV квартале 1960 года;

в государственных предприятиях сельского хозяйства — в течение IV квартала 1960 года;

в научно-исследовательских учреждениях и проектных организациях — во II—IV кварталах 1960 года;

на предприятиях и в организациях торговли, общественного питания, заготовок и материально-технического снабжения, в просвещении, здравоохранении, культурных учреждениях, искусстве, государственном

аппарате и других непроизводственных предприятиях, организациях и учреждениях — в III и IV кварталах 1960 года.

Перевод на сокращенный рабочий день рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности и строительства будет осуществлен одновременно с упорядочением заработной платы.

На предприятиях и в организациях транспорта и связи, совхозах, РТС, подсобных предприятиях сельского хозяйства, а также в научно-исследовательских учреждениях и проектных организациях перевод рабочих, инженерно-технических работников и служащих на новые условия оплаты труда будет осуществлен в 1960—1961 годах.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий и организаций торговли, общественного питания, заготовок, материально-технического снабжения, организаций и учреждений просвещения, здравоохранения, культуры и искусства, государственного аппарата и других непроизводственных отраслей будут переведены на новые условия оплаты труда в 1962 году.

Принятым постановлением утверждены новые повышенные тарифные ставки и новые тарифные сетки для оплаты труда рабочих и должностные оклады для оплаты инженерно-технических работников и служащих.

Одновременно с проведением упорядочения заработной платы будет пересмотрен минимальный размер заработной платы рабочих и в соответствии с решением XXI съезда КПСС повышен до 400—450 рублей.

Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы поручено совместно с ВЦСПС утвердить типовые положения о сдельно-премиальной и повременно-премиальной системах оплаты труда рабочих; типовой перечень профессий рабочих, оплачиваемых по тарифным ставкам, установленным для рабочих, занятых на горячих, тяжелых работах и на работах с вредными условиями труда и другие.

Совнархозы, министерства, ведомства, исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся и руководители предприятий при переводе работников на сокращенный рабочий день и новые условия оплаты труда обязаны широко внедрить технически обоснованные нормы выработки, соответствующие современному уровню техники и организации производства и передовому производственному опыту рабочих; разработать и внедрить нормы обслуживания для вспомогательных рабочих-помощников; применить экономически эффективные системы оплаты труда рабочих, а также премирование рабочих за улучшение качественных показателей и результатов работы участков, цехов и предприятий в целом; повысить удельный вес оплаты по тарифу в заработной плате рабочих; провести тарификацию работ и установить разряды рабочим в соответствии с тарифно-квалификационными

справочниками, утвержденными в установленном порядке.

Конкретные сроки перевода на сокращенный рабочий день и введения новых условий оплаты труда рабочих и служащих по отдельным предприятиям, стройкам и организациям предоставлено право определять Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР, совнархозам, обл(краев)исполкомам по согласованию с соответствующими профсоюзными органами в пределах, предусмотренных постановлениями общих сроков.

В непрерывных производствах, а также на отдельных видах работ, где продолжительность рабочей смены сократить невозможно, рабочим и служащим должны предоставляться дополнительные дни отдыха за время, отработанное сверх установленного рабочего дня.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС обратили внимание партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций на необходимость своевременной и тщательной подготовки предприятий к работе в условиях сокращенного рабочего дня и повседневного контроля за практическим проведением этой работы на местах, имея в виду безусловное выполнение производственных планов и задач по росту производительности труда. По каждому предприятию должны быть разработаны и осуществлены технические, хозяйственные и организационные мероприятия. Особое внимание должно быть обращено на внедрение в производство новой техники и передовой технологии, на механизацию производственных процессов, специализацию и кооперирование производства, обеспечение ритмичной работы предприятий, сокращение потерь рабочего времени и улучшение организации труда.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС обязали партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей министерств, ведомств, предприятий, строек и организаций развернуть разъяснительную работу и обеспечить широкое участие рабочих, инженерно-технических работников и служащих в подготовке и осуществлении мероприятий, связанных с сокращением продолжительности рабочего дня в народном хозяйстве и введением новых условий оплаты труда. Эти мероприятия являются важным этапом на пути к осуществлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС призвали рабочих, инженерно-технических работников и служащих еще более повысить свою трудовую активность и творческую инициативу в деле выявления и всенародного использования внутренних резервов производства с тем, чтобы переход на сокращенный рабочий день на каждом предприятии и стройке способствовал новому подъему производства, росту производительности труда и на этой основе дальнейшему повышению материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров Союза ССР принял постановление об участии промышленных предприятий, совхозов и колхозов в комплектовании высших учебных заведений и техникумов и в подготовке специалистов для своих предприятий.

Как известно, за последние годы был проведен ряд мероприятий по наиболее широкому привлечению в вузы и техникумы молодежи, имеющей практический опыт. К числу их относятся первоочередное зачисление в вузы и техникумы лиц со стажем практической работы не менее двух лет, широкое развитие вечернего и заочного высшего и среднего специ-

ального образования, введение дополнительных льгот для студентов, обучающихся без отрыва от производства, и другие.

Все это получило полное одобрение общественности.

В целях дальнейшего улучшения качества подготовки специалистов с высшим и средним специальным образованием и повышения уровня идеино-воспитательной работы среди студентов и учащихся Совет

(Продолжение на 2-й стр.).

# В Совете Министров СССР

(Продолжение).

Министров Союза ССР признал целесообразным, наряду с существующим порядком комплектования высших и средних специальных учебных заведений, направление непосредственно промышленными предприятиями, стройками и совхозами работающей молодежи на обучение в вузы и техникумы с тем, чтобы стипендии студентам и учащимся выплачивались командировавшими их организациями, а окончившие вуз или техникум специалисты возвращались на работу в то предприятие, которое направляло их на учебу.

Совет Министров СССР одобрил предложения передовых колхозов о предоставлении права колхозам направлять на обучение в вузы и техникумы колхозников с выплатой им стипендии за счет колхозов с тем, чтобы окончившие вуз или техникум специалисты возвращались на работу в тот колхоз, который направлял их на учебу.

В постановлении Совета Министров СССР указывается, что на обучение в вузы и техникумы направляются передовики производства, наиболее подготовленные и способные, имеющие не менее двух лет стажа практической работы. Отбор и направление на учебу осуществляют руководители предприятий, правления колхозов и общественные организации. Кандидатуры, направляемые на обучение в вузы и техникумы, широко обсуждаются на производственных совещаниях и собраниях рабочих предприятий, на заседаниях правлений колхозов, общих собраниях колхозников и в общественных организациях.

Командирование рабочих, колхозников и служащих на учебу в вузы и техникумы должно являться мерой поощрения их за высокие показатели производственной работы.

Лица, направляемые промышленными предприятиями, стройками, совхозами и колхозами на обучение, сдают вступительные экзамены в установленном правилами приема порядке и пользуются правом первоочередного внеконкурсного зачисления в высшие и средние специальные учебные заведения.

Всем учащимся, направленным промышленными предприятиями, стройками и совхозами на обучение в вузы и техникумы, выплачивается стипендия за счет этих предприятий. Размер стипендии устанавливается на 15 процентов выше обычной государственной стипендии, выплачиваемой студентам вузов и учащимся средних специальных учебных заведений.

Рекомендуется колхозам распространить указанный порядок назначения стипендии колхозникам, командируемым на обучение в вузы и техникумы; за колхозниками, направленными на обучение, сохраняются права членов сельскохозяйственной артели.

В постановлении Совета Министров СССР предусматривается, что молодые специалисты, окончившие вузы и средние специальные учебные заведения, должны работать на промышленных предприятиях, стройках, в совхозах и колхозах, командировавших их на учебу. С согласия промышленных предприятий, строек, совхозов и колхозов эти специалисты могут быть направлены на работу в другие организации.

Предоставляется право промышленным предприятиям, стройкам, совхозам и колхозам направлять лиц, обучающихся в вузах и техникумах без отрыва от производства, для обучения с отрывом от производства на старшие курсы стационарных учебных заведений. Студенты и учащиеся, переведенные на обучение с отрывом от производства, обеспечиваются стипендий в указанных выше размерах.

Совет Министров СССР обязал Министерство высшего и среднего специального образования СССР, министерства и комитеты высшего и среднего специального образования, а также министерства просвещения союзных республик организовать широкую сеть курсов по подготовке работающей молодежи к поступлению в вузы и техникумы, на которые в первую очередь должны приниматься лица, рекомендуемые промышленными предприятиями, стройками, совхозами и колхозами.

\*\*\*

Участие промышленных предприятий, строек, совхозов и колхозов в комплектовании вузов и техникумов и в подготовке специалистов для своих предприятий будет способствовать укреплению связи высших и средних специальных учебных заведений с жизнью, дальнейшему развитию и совершенствованию системы высшего и среднего образования в стране и обеспечению лучшей практической и теоретической подготовки выпускаемых специалистов.

## Декларация Советского правительства

Советское правительство внесло 18 сентября на рассмотрение ООН широкую программу всеобщего и полного разоружения.

Эта программа, изложенная в декларации Советского правительства, предусматривает: распуск всех вооруженных сил и запрещение их восстановления в любой форме; уничтожение всех видов военной техники, вооружений и боевых запасов; полное запрещение ядерного оружия и ликвидацию его запасов; полное прекращение производства и уничтожение всех видов ракетного оружия, включая космические ракеты военного назначения; запрещение средств химической и бактериологической войны и уничтожение запасов этих видов оружия.

Советские предложения о разоружении предусматривают ликвидацию военных баз на чужих территориях и всех установок для запуска ракет, ликвидацию военного производства; отмену военной службы в любых формах и обучения военному делу; упразднение военных министерств, генеральных штабов, всех других военных ведомств, организаций и учреждений; прекращение отпуска средств из любых источников на военные цели; запрещение военной пропаганды и военного воспитания молодежи, издание законов, предусматривающих самое строгое наказание за нарушение любого из перечисленных пунктов.

В распоряжении государства должны остаться лишь согласованные для каждой страны контингенты полиции (милиции) для поддержания внутреннего порядка и защиты личной безопасности граждан. Эту широкую программу разоружения Советский Союз предлагает осуществить за четыре года тремяэтапами.

На первом этапе предлагается сократить численность вооруженных сил СССР, США и КНР до уровня 1.700 тысяч человек, а Великобритании и Франции — до 650 тысяч человек для каждой державы. Численность вооруженных сил других государств сократить до уровней, которые будут согласованы на специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН или на Всемирной конференции по всеобщему и полному разоружению.

На втором этапе Советское правительство предполагает ликвидировать оставшиеся вооруженные силы и все военные базы на чужих территориях.

Уничтожение всех видов ядерного и ракетного оружия, ликвидация материальной части военной авиации, упразднение военных министерств, прекращение отпуска средств на военные цели и другие мероприятия, предусмотренные программой разоружения, осуществляются на третьем этапе.

Для наблюдения за своевременным выполнением мер по всеобщему полному разоружению Советское правительство предлагает учредить Международный контрольный орган в составе всех государств.

В декларации особо подчеркивается, что советское предложение отличается от всех других тем, что при его осуществлении исключается какое-либо неравенство условий, возможность создания каких-то военных преимуществ для тех или иных государств. Такое разоружение поставило бы отношения между странами, принадлежащими к различным общественным системам и военно-политическим группировкам, на совершение новую основу. Были бы сняты опасения возможной агрессии со стороны того или иного государства. Иной путь развития межгосударственных отношений — кроме мирного сосуществования — был бы вообще исключен. Между государствами установилась бы атмосфера доверия, создались бы все необходимые условия для мирной жизни народов.

Декларация называет обманной постановку вопроса противников разоружения о том, что будто прекращение производства оружия обязательно повлечет за собой экономические трудности и лишит работы многих людей. Очевидно, что использование для мирных нужд огромных средств, тратящихся на военные цели, создаст самые широкие возможности для занятости населения.

В декларации указывается, что, если в силу тех или иных причин западные державы не выразят готовность пойти на всеобщее полное разоружение, то Советское правительство, как и прежде, готово договориться с другими государствами о соответствующих частичных шагах по разоружению и упрочению безопасности.

Главными из таких шагов, по мнению правительства СССР, являются — создание зоны контроля и инспекции с сокращением иностранных войск на территориях соответствующих стран Западной Европы; создание в Центральной Европе безатомной зоны; вывод всех иностранных войск с территории европейских государств и ликвидация военных баз на чужих территориях; заключение пакта о ненападении между государствами — участниками НАТО и Варшавского договора; соглашение по вопросу о предотвращении внезапного нападения одного государства на другое.

Советское правительство напоминает свои предложения от 10 мая 1955 года и выражает убеждение, что они являются хорошей основой для договоренности по вопросу о разоружении. Что касается вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия, говорится в декларации, то Советское правительство стояло и стоит за немедленное прекращение испытаний на вечные времена.

## Пребывание Н. С. Хрущева в США

САН-ФРАНЦИСКО, 21 сентября. (ТАСС). Вчера Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев имел встречу с лидерами американских профсоюзов, на которой присутствовали вице-председатели АФТ-КПП Рейтер и Кэри, а также руководители ряда крупных профсоюзов США.

САН-ФРАНЦИСКО, 22 сентября. (ТАСС). Вчера Н. С. Хрущев совершил прогулку пешком по городу Сан-Франциско. Жители города тепло приветствовали советского государственного деятеля. Н. С. Хрущев останавливался побеседовать с жителями. «Сан-Франциско», — говорит он, — самый красивый из городов Соединенных Штатов, которые я видел во время моей поездки. Нас здесь очень тепло встретили».

Затем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица совершили морскую прогулку по заливу Сан-Франциско на корабле береговой охраны.

После прогулки, попрощавшись с капитаном и командой корабля, Н. С. Хрущев направился в помещение профсоюза портовых рабочих тихоокеанского побережья. У входа в здание его тепло приветствовал председатель этого профсоюза Гарри Бриджес. Собравшиеся рабочие устроили Н. С. Хрущеву овацию.

В беседах с Н. С. Хрущевым рабочие рассказывали об условиях своего труда, они прошли передать привет советским рабочим и вы-



Пребывание Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева в Соединенных Штатах Америки.

На снимке: Н. С. Хрущев на экспериментальной сельскохозяйственной станции в Белтсвилле (штат Мэриленд).

Фотохроника ТАСС. (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

разили свою волю к миру. Н. С. Хрущев обратился к собравшимся с краткой приветственной речью.

Днем Н. С. Хрущев посетил завод по производству счетных машин в городе Сан-Хосе. Во время осмотра завода Н. С. Хрущев дружески беседовал с рабочими, интересовался их жизнью, условиями труда и организацией производственного процесса.

## Забота о трудящихся

С каждым днем советские люди узнают что-то новое, волнующее. Вот и вчера я прочла в газете постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров ССР и ВЦСПС «О сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих», которое глубоко взволновало меня.

Перевод на сокращенный рабочий день и одновременное упорядочение заработной платы являются дальнейшим важным мероприятием в деле подъема социалистической экономики, матери-

альной заинтересованности работников различных отраслей народного хозяйства. В соответствии с решениями XXI съезда КПСС будет пересмотрен минимальный размер заработной платы, которую в течение 1960 года намечается повысить от 400 до 450 рублей.

Все это является новым проявлением заботы партии и правительства о постоянно растущих потребностях трудящихся, о росте благосостояния советского народа.

Л. КУРЕПИНА,  
товаровед  
райпотребсоюза.

## Будни партгруппы

Партийная группа Увальского лесопункта Терсинского леспромхоза об'единяет 6 коммунистов. Все они находятся на основных участках лесного производства.

Перед нашим коллективом поставлены большие и ответственные задачи по заготовке и подвозке леса. В сентябре нам необходимо заготовить и подвезти к лесовозным трассам 4,5 тысячи кубометров древесины.

Для выполнения установленного задания имеется все необходимое. В лесосеках работают три тракторных малокомплексных бригады. Большинство лесозаготовителей перевыполняют дневные задания. Впереди идет комсомольско-молодежная бригада Евгения Абрамова. Молодые лесорубы взяли социалистическое обязательство — ежедневно давать не менее чем полторы нормы. Свое слово они держат. Задания выполняются на 200 и более процентов.

Хорошо трудится коллектив бригады Владимира Галенко.

На заготовке и подвозке древесины у нас занято еще пять малокомплексных бригад. Коллективы бригад тт. Рыбина и Чудникова ежедневно дают по 150 — 160 процентов задания.

Вся политко-массовая работа партгруппы направлена на улучшение производственной деятельности лесоучастка, на выполнение и перевыполнение планов заготовки и подвозки древесины.

У нас развернуто социалистическое соревнование между бригадами. Итоги подводим каждые 15 дней, о результатах широко оповещаем. Кроме того, на доске показателей прямо в лесосеке заносим ежедневные показатели каждой бригады.

Среди коллектива лесорубов организуем читки газет, беседы. Рабочие проявляют большой ин-

## ЗАНЯТИЯ БУДУТ ПРОХОДИТЬ НЕПОСРЕДСТВЕННО НА УЧАСТКАХ

В прошлом учебном году в участках организован кружок по изучению истории КПСС. В него вошли коммунисты, руководящие работники участков, комсомольцы — всего 15 человек. Пропагандистом утвержден т. Орловский. Правда, он проживает на центральной усадьбе, но одному человеку легче выехать и провести занятие, чем ехать всем слушателям.

На центральной усадьбе будут работать кружки по изучению истории КПСС и текущей политики.

В нынешнем году сеть партийного просвещения скомплектована по-иному. На 2 и 3-м

участках организован кружок по изучению истории КПСС. В него вошли коммунисты, руководящие работники участков, комсомольцы — всего 15 человек. Пропагандистом утвержден т. Орловский. Правда, он проживает на центральной усадьбе, но одному человеку легче выехать и провести занятие, чем ехать всем слушателям.

На центральной усадьбе будут работать кружки по изучению истории КПСС и текущей политики.

В. ИВАНОВА.

## Вспашка зяби — сейчас первостепенная задача

### ОТ НЕГО ЗАВИСИТ МНОГОЕ

Алексей Ильич Куртуков сейчас занят важным делом. Он убирает солому с полей, готовит их для вспашки зяби.

Его трактор Т-28 с наездной волокушей движется без остановки, таска за собой огромные кучи соломы.

Тракторист Куртуков — трудолюбивый механизатор. Он регулярно перевыполняет дневные задания. В день Алексей Ильич собирает солому с площади 20—30 гектаров при задании 12 га. Этого работы сейчас зависит многое.

Н. ПЕТРОВА.

### Создать все условия для быстрейшего окончания вспашки

Заканчивая уборку зерновых культур, мы главное внимание сейчас сосредоточили на вспашке зяби. Правление колхоза довело задание нашей 6-й комплексной бригады вспахать 460 гектаров.

Но мы решили заготовить зябь под весь яровой клин. Ведь от хорошей подготовки почвы будет зависеть получение высокого урожая. Поэтому думаем вспахать не менее 600 гектаров.

Сейчас у нас план вспашки выполнен почти на 50 процентов. С окончанием уборочных работ весь тракторный парк переключается на зябь.

Многие трактористы трудятся высокопроизводительно, перевыполняют смешанные задания. Так, тракторист Анатолий Григорьевич Куртуков вместе с прицеп-

щиком Виктором Смолиным вспахивают за смену трактором ДТ-54 по 8,2 га при задании 6,8 га.

Хочется сказать несколько слов о быте наших трактористов. Сейчас, когда уборка в основном закончена, плохо организуется общественное питание. Повара в нашей бригаде меняются чуть не каждый день. Обеды готовятся однообразные и не вкусные. Вопрос с питанием трактористов, занятых на вспашке зяби, надо немедленно упорядочить, ведь от этого в известной мере зависит выполнение плана.

Ф. РАЗГОНЯЕВ,  
бригадир  
тракторной бригады № 6  
участка Куртуково  
колхоза им. Ленина.

## Общественному скоту — теплую зимовку

### Готовимся к стойловому периоду

На фермах нашего отделения содержится главным образом дойный скот. Есть и нетели, молодняк крупного рогатого скота, свинья. Все это поголовье мы должны обеспечить добрыми помещениями, создать условия для получения высоких надоев и привесов в зимние месяцы.

До стойлового периода осталось всего несколько дней. Но за это время надо успеть сделать еще многое. Сейчас у нас на фермах, как говорится, горячая пора. Приводятся в порядок дворы, ведется ремонт их, подвозятся корма. Подготовку помещений поручили пожилым рабочим отделения тт. Груздеву, Вальтеру, Бобылеву, Шилову, Плотникову. Кроме них, активное участие принимают и доярки. Что же им сделано?

У нас в хозяйстве имеются два типовых скотных двора для дойного стада, в которых мы размещаем 220 фуражных коров. Первый корпус полностью подготовлен к зиме, его утеплили, пустили в работу автопоилки, произвели ремонт кормушек, полов. Осталось вставить окна, это мы сделаем несколько позднее. Второй же корпус ремонтируется и будет готов в ближайшие дни. В нем тоже есть автопоилки, подвесные дорожки, кормушки — все что нужно для зимнего содержания животных. Для молодняка также подготовлено хорошее помещение, теплое, чистое.

Но если с текущими ремонтными работами мы справляемся неплохо, то со строительством новых помещений дело идет гораздо хуже. Нам обязательно надо или расширить или заново построить молочное отделение, оно очень тесное, неприспособленное. Однако вопрос этот никак не решается. В плохих условиях содержится у нас взрослый молод-

няк крупного рогатого скота, потому что помещение для него пришло в негодность. Оно очень старое, его даже трудно восстановить.

Готовясь к стойловому периоду содержания животных, наши доярки совместно с рабочими стремятся нынче заранее решить все вопросы, связанные с зимой, чтобы потом не было никаких препятствий для увеличения производства молока. Нам придется много потрудиться для того, чтобы перевод скота на новые условия содержания не отразился на их продуктивности. Если мы поставим коров в помещения где-то 5—10 октября, важно, чтобы к этому времени было достаточно запасено кормов непосредственно на фермах. Теперь, в связи с завершением уборки хлебов, такая возможность представляется.

Наш коллектив приложит все силы, чтобы к 1 октября все животноводческие помещения подготовить к зиме.

М. МАЛЬЦЕВ,  
учетчик животноводства  
6-го отделения  
совхоза «Безруковский».

### Забыли о зиме

Зима не за горами. Надо уже серьезно подумать о подготовке к стойловому содержанию скота. Но далеко не благополучно с этим вопросом на участках Куртукова и Малово колхоза имени Ленина.

Скотопомещения здесь к зиме не готовятся. В коровнике надо отремонтировать потолки, стены. Начали монтировать автопоилки, но нет водопроводных труб. И правление колхоза помочь в этом нам не оказывает.

Такое же положение с помещением для свиней. Решили привести паровое отопление, и опять остановка — не можем найти необходимого оборудования.

В пятой бригаде давно начато строительство телятника, но работы сейчас совершенно прекращены. Надо будет скоро телят загонять, а некуда.

Дела с подготовкой скотопомещений на нашем участке надо быстро и серьезно поправлять.

М. ПОПОВ,  
агроном участка  
Куртуково — Малово  
колхоза им. Ленина.



Северо-Казахстанская область. Весной этого года в щелинных совхозах приехали по комсомольским путевкам из Белгородской области 276 девушек. Многие из них быстро овладели сельскохозяйственными специальностями и сейчас работают механизаторами, животноводами и т. д.

В Киялинском совхозе молодые доярки подруги Лida Бочарова, Раиа Захарова и Зина Богданова облизались с мая до конца года от каждой закрепленной за ними коровы надоить в среднем по 2.000 литров молока. Взятое обязательство они выполняют.

На снимке (слева направо):

комсомолки Зина Богданова, Раиа Захарова и Лida Бочарова.

Фото В. Сутулова.  
Фотохроника ТАСС.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
3 стр.

## С поставленными задачами справились

Раздельная уборка хлебов, хорошая погода намного сократили работу зерносушилок. Ведь в те годы, когда хлеб убирали прямым комбайнированием, зерно было очень влажное и его приходилось по несколько раз пропускать через сушилку.

Коллектив зерносушилки механизированного тока 5-й комплексной бригады колхоза им. Ленина (участок Малово) работает дружно, организованно. Сушильщики тт. Малыхин и Волков трудаются не считаясь со временем и нередко в сутки пропускают через сушилку по 900 центнеров зерна.

Без задержки ведется очистка зерна машинами ОСТ-3 и ОСТ-10. Здесь неплохо трудятся колхозницы Павлова, Трапезникова, Безумова, Петрушина.

Правда, разгрузка и погрузка автомашин зерном у нас не механизированы, но благодаря слаженной и четкой работе транспорт использовался высокопроизводительно. До минимума было сокращено время под погрузкой и разгрузкой. До 20 автомашин с зерном ежедневно отправлялось на заготовительный пункт.

Работа ведется круглогодично. Сейчас на току более 1200 цент-

неров зерна, мы его очистим и просушим в самое близкое время.

Но в работе у нас встречается много серьезных недостатков. Плохо налажено освещение крытого тока. Халатно к этому делу относится колхозный электрик К. Коверин. Он очень редко бывает на току, а если попросишь что нибудь сделать, обязательно получишь отказ. Особенно плохо освещена весовая будка.

В период уборки хлебов, когда на току скопилось много зерна, у нас не хватало рабочих, но некоторые наши колхозники не хотят трудиться, отсиживаются дома. Совершенно не принимают участия в колхозном производстве Евдокия Ванеева, Вера Гавриленко. Правление колхоза и руководство бригадой мириются с подобными фактами.

Уборка хлебов подошла к концу. Задача коллектива нашей зерносушилки — быстро и качественно просушить оставшееся зерно, очистить семенной материал.

**С. ПИРОГОВ,**  
заведующий сушилкой  
5-й бригады  
колхоза им. Ленина.

## Активизировать работу сельских депутатов

Многие депутаты Сидоровского сельского Совета добросовестно выполняют возложенные на них обязанности, систематически проводят организаторскую и культурно-массовую работу среди избирателей на своих округах.

В нынешнем году мы должны совместно с сельским активом провести большую работу по закупу сельскохозяйственных продуктов у населения. Хорошо организует эту работу депутат сельского Совета учитель Мало-Щедрухинской начальной школы тт. Козлов. В результате проведенной массово-разъяснительной работы все жители поселка досрочно рассчитались по самообложению. Вместе с депутатом Р. Сидоровой, продавцом магазина, т. Козлов закупил у населения 60 кг масла, 1200 яиц.

Добросовестно исполняет депутатские обязанности Д. Р. Разаев. Избиратели его округа все рассчитались по сельхозналогу, своевременно и хорошо подготовили школу к новому учебному году.

Но не все товарищи хорошо исполняют возложенные на них обязанности. Некоторые депутаты редко бывают у своих избирателей, не проводят с ними никакой работы. К таким можно отнести депутатов тт. Купчикова — председателя рабочего совета совхоза «Сидоровский», Кузьмина — бригадира совхоза, Шантолова — директора совхоза «Кузнецкий». Есть такие депутаты, которые не показывают личного примера избирателям в проведении того или иного мероприятия. Так, депутат т. Рябов не участвует в продаже замолока государству и два года не платил самообложение. Тов. Бойко имеет задолженность по самообложению за три года.

Нашим сельским Советом еще недостаточно проводится работа с населением по организации закупа продуктов. Сейчас перед нами стоит задача — выполнить план продажи молока и мяса. Организаторами этого большого и важного дела должны быть депутаты сельского Совета, сельские активисты.

**П. ШПИРКО,**  
председатель  
Сидоровского сельсовета.



**Житомирская область.** Замечательными трудовыми подарками встречают предстоящий Пленум ЦК КПСС кукурузоводы сельхозартели имени Шевченко Емельчинского района. Здесь получено в среднем с гектара по 1.200 центнеров зеленой массы с початками на площади 200 га.

Особенно высоких результатов добилось звено, которым руководит Ольга Васильевна Стецько. Звено получило на своем участке по 1.800 центнеров зеленой массы с початками с гектара.

Самоотверженный труд кукурузоводов позволил колхозу заготовить в этом году на каждую корову 40 тонн силоса.

На снимке: О. В. Стецько.  
Фото П. Бойко.  
Фотохроника ТАСС.

## Дела улучшаются

Еще недавно коллектив Сидоровского совхоза-коопа неправлялся с выполнением плана по товарообороту. В магазинах, лавках был недостаточный ассортимент промышленных и продовольственных товаров, плохо обстояло дело с кооперированием. Но со сменой руководства потребкооперации положение стало постепенно выправляться. Об этом говорят хотя бы такие факты. В июле текущего года план розничного товарооборота был выполнен рабкоопом на 116 процентов, значительно снизились расходы на транспортные перевозки, улучшился сбор паевых.

Работники потребкооперации стали больше уделять внимания запросам покупателей, заботиться о улучшении обслуживания населения.

План розничного товарооборота в прошедшем месяце коллектив рабкоопа также перевыполнил. Особенно хорошо потрудились продавец сельмага т. Стародубова и заведующая этим магазином т. Шипирко. Выполнил план также продовольственный магазин в селе Сидорово (зав. т. Ащеулов). Несколько улучшили свою работу чайная и пекарня рабкоопа.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**

## ЭТО ИХ ТРУД

В нынешнем году учащиеся нашей школы вырастили хороший урожай картофеля. Достили они этого благодаря правильному уходу, хорошим знаниям агротехники возделывания. Особенное активное участие в работе на опытном участке в период летних каникул принимали учащиеся Сережа Фролов, Павел Чемерис, Юра Казанцев.

От урожая пришкольного уча-

стка мы получили доход около 3 тысяч рублей. На эти деньги приобрели радиолу, горн, барабан, пионерское знамя.

Необходимо также отметить, что учащиеся в дни летних каникул, кроме работы на участке, собирали металлом, трудились в колхозе.

**А. ЛЫЧЕНКОВА,**  
зав. Митинской  
начальной школой.

## Международный обзор

### НАДЕЖДА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

ПРЕБЫВАНИЕ Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с официальным визитом в Соединенные Штаты Америки находится в центре внимания мировой общественности. Люди доброй воли связывают с встречами глав правительств СССР и США большие надежды на оздоровление международной обстановки и упрочение мира на земле. «Мы привезли чувства дружбы к американскому народу и искреннее желание добиться улучшения взаимоотношений между нашими странами, укрепления мира во всем мире. Это — главная цель нашего визита», — заявил Н. С. Хрущев в национальном клубе печати в Вашингтоне.

«Визит советского премьер-министра в Соединенные Штаты, — отмечает аргентинская буржуазная газета «Насьон», — означает политический шаг самого большого за многие годы значения. Он направлен на то, чтобы найти пути для улучшения отношений между Востоком и Западом». Разделяя это мнение о значении визита главы Советского правительства в США, индийская газета «Арьяварта» заявляет, что встречи Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхайма «могут создать такую атмосферу во всем мире, в которой народы позабудут идею войны. Все разумные люди ожидают этого от двух государственных деятелей». Первая неделя пребывания руководителя Советского правительства в США благотворно повлияла на состояние международной обстановки. «Международная атмосфера стала олицетворяться от туч, и в ней становятся легче дышать», — пишет в этой связи либаннская газета «Ан-Нада». — У народов все сильнее крепнет вера в возможность установления прочного мира и широкого сотрудничества между государствами с различными социальными системами...». Тезисный прием, оказанный Н. С. Хрущеву в Америке, свидетельствует о возможности установления хороших отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

Главы обоих правительств в своих выступлениях отмечают, что США и СССР никогда не воевали друг против друга и что между ними нет ни территориальных споров, ни непреодолимых противоречий. И простые американцы, и советские люди глубоко заинтересованы в восстановлении традиционной дружбы советского и американского народов, скрепленной кровью в борьбе против фашизма в годы второй мировой войны. Если СССР и США будут сотрудничать в интересах мира, то никакой агрессор не сможет нарушить мирную жизнь народов. Такого сотрудничества двух стран как отныне еще не сложившие свое оружие поборники «холодной войны». Это они на страницах некоторых американских газет называют население США проявлять «холодность» при встречах с Н. С. Хрущевым. Подобные призыва не что иное, как «крики души» военных промышленников, которые желают и впредь преть руки на «холодной войне». Их голоса звучат резким диссонансом в ходе обсуждения визита Н. С. Хрущева в США.

НАВСЕГДА ИЗБАВИТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ОТ УЖАСОВ ВОЙНЫ  
**ВЫСТАУПЛЕНИЕ Н. С. Хрущева на Генеральной Ассамблее ООН 18 сентября и представляемая им декларация о всеобщем и полном разоружении явились новым свидетельством миролюбия Советского Союза. «Суть наших предложений состоит в том, — заявил Н. С. Хрущев, — чтобы в течение четырех лет все государства осуществили бы полное разоружение и не имели больше средств ведения войны». Новая инициатива Советского правительства в области разоружения привлекла огромное внимание мировой общественности. Советские предложения, — отмечает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Гамильтон, — «сделают вопрос о разоружении главным вопросом нынешней сессии Генеральной Ассамблеи». «Предложения о разоружении заставляют сердца людей так же сильно биться, как и завоевание космоса Советским Союзом», — заявил видный немецкий ученый профессор Хавеман. «Хрущев как раз и предложил то, чего все мы так страстно желаем — мир без оружия», — отметил один из крупнейших политических деятелей США Э. Стивенсон.**

Декларация Советского правительства о всеобщем и полном разоружении с одобрением встречена правительствами Индии, Индонезии и Афганистана.

Миролюбивые народы мира видят в советских предложениях возможность навсегда избавиться от бремени военных налогов. В настоящее время ежегодные военные расходы составляют примерно 100 млрд. долларов. Народы мира требуют покончить с этой безумной расстратой народных средств для подготовки войны. Вот почему ни одно из правительств западных держав не осмелилось открыто отклонить новые советские предложения по разоружению. «Холодное нет», — признает западногерманская газета «Генеральщайгер», — было бы подобно проигрышу пропагандистского боя в мировом масштабе».

Но явно не по вкусу пришли новые советские предложения по разоружению противникам мира и разрядкам международной напряженности. Они утверждают, что якобы Советский Союз против контрола над разоружением. Несостоятельность этих обвинений очевидна. «Мы за действительное разоружение под контролем», — заявил Н. С. Хрущев. — Но мы против контроля без разоружения». Пытаясь убедить общественность в нереальности советских предложений, недруги мира называют их «утопией», «пропагандой» и т. п.

Но усилия ревнителей холодной войны извратить истинный смысл миролюбивых шагов Советского Союза успеха иметь не будут. Новые предложения СССР по вопросу о разоружении продиктованы единственным желанием — обеспечить действительно прочный мир между народами.

Советский Союз неоднократно вносил конкретные предложения по вопросу разоружения, однако по вине западных держав они не были приняты. Прогрессивное человечество надеется, что на этот раз западные державы не будут чинить препятствий положительному решению проблемы разоружения.

**А. ШАТИЛОВ.**

**Редактор М. Л. КАЗАКОВА.**

**С 5 по 25 сентября  
ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ  
бюджетной подписки на газеты и журналы  
на 1960 год**

**Союзпечать.**



**Калининская область.** В колхозах и совхозах идет колка картофеля. Хороший урожай выращен в сельхозартели имени Жданова Староцкого района. Здесь получают в среднем по 150 центнеров клубней с гектара на площади 173 га.

На снимке: сортировка картофеля нового урожая в колхозе имени Жданова.

Фото Н. Чамова.

Фотохроника ТАСС.

ОП05829

Тип. г. Сталинска. Адрес редакции: ул. Вторая Береговая (помещение райкома партии). Тел. 22-09.

Зак. 6999, тир. 3.000.